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1. (2,5p) Um jogador de beisebol langa uma bola com e
as condigdes mostradas na figura. Determine o raio
de curvatura p da trajetéria e a taxa de variagdo no £0=%"_ _ _

tempo ¥ da velocidade no instante 7 = 1 s, onde
1= 0 ¢ o instante do langamento a partir da méo do
jogador. Utilize g = 9,81 m/s2.
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2. (2,5p) Uma crianga gira uma pequena esfera de
50 g presa na extremidade de um fio com Im de
modo que a esfera traga um circulo em um plano
vertical como mostrado. Qual é a velocidade
minima v que a esfera deve ter quando estiver na
posigdo 1?7 Se essa velocidade é mantida ao longo
do circulo, calcule a tragdo 7' no fio quando a esfera
estiver na posicdo 2. Despreze qualquer pequeno
movimento da méo da crianga.

Utilize g = 9,81 m/s?.
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3. (2,5p) A barra uniforme esbelta de 8 kg ¢
articulada em relag@o a um eixo horizontal através
de O e liberada a partir do repouso na posigdo
horizontal. Determine a distancia » do baricentro
G até O que resultara em uma aceleragZo angular

inicial de 16 rad/s?, e encontre a for¢a R na barra | |-b-f°
em (O imediatamente apos a liberagdo. r 300 mm . 300 mm {
Utilize g = 9,81 m/s%.
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4. (2,5p) A escada de um carro de bombeiros é /’)\

projetada para ser prolongada na taxa constante de

[ =150 mm/s e ser elevada na taxa constante de

= 0,035 rad/s. Quando a posi¢do ¢ = 50° e

/ = 40 m ¢ atingida, determine os modulos da
velocidade v e da acelerag@o a do bombeiro em A.
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